



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Λευκάδα, 15 Απριλίου 2021**  
**Αρ.Πρωτ.: 168/15.4.21**

**Προς:**

Υπουργό Περιβάλλοντος και  
Ενέργειας  
κ.Κωνσταντίνο Σκρέκα

**Κοιν.:**

ΓΓ Συντονισμού Διαχείρισης  
Αποβλήτων  
κ. Εμμανουήλ Γραφάκο

**Θέμα:** Εξεύρεση χρηματοδότησης για έργα στο αποχετευτικό δίκτυο των οικισμών Νικιάνας, Λυγιάς και Καρυωτών Λευκάδας και Βαθέως Μεγανησίου

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

δια της παρούσης επανέρχομαι σε ένα θέμα το οποίο σας είχα μεταφέρει σε παλαιότερη συνάντησή μας στο γραφείο σας, και για το οποίο είναι ενήμερος και ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων κ. Μανώλης Γραφάκος, αναφορικά με σημαντικά έργα στο δίκτυο αποχέτευσης που βρίσκονται σε εκκρεμότητα στο νομό μου και που είναι αδήρητη η ανάγκη να δρομολογηθούν και να υλοποιηθούν το συντομότερο δυνατό.

Ο λόγος που απευθύνομαι σε εσάς είναι για να διερευνήσουμε όλες τις δυνατότητες που μας παρέχει η πολιτεία και να τις αξιοποιήσουμε ώστε η Λευκάδα να αποκτήσει ένα σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης, αντάξιο μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής χώρας, αλλά και ενός ποιοτικού και περιζήτητου τουριστικού προορισμού.

Ιδιαίτερα θέλω να εφιστήσω την προσοχή σας στην ανάγκη αναβάθμισης του αποχετευτικού δικτύου στους παραλιακούς, τουριστικά ανεπτυγμένους οικισμούς Λυγιάς, Νικιάνας και Καρυωτών του Δήμου Λευκάδας, και Βαθέως Μεγανησίου.

Πρόκειται συγκεκριμένα για την κατασκευή αποχετευτικού δικτύου για την μεταφορά των λυμάτων της Νικιάνας, του Επισκόπου, της Λυγιάς και των Καρυωτών προς τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων, ενώ στο Βαθύ Μεγανησίου το έργο αφορά εγκατάσταση αποχετευτικού δικτύου. Επισημαίνω δε ότι οι εν λόγω οικισμοί είναι κατηγορίας Δ' κάτω των 2.000 κατοίκων.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Κύριε Υπουργέ,

Όπως αντιλαμβάνεστε, πρόκειται για έργο θεμελιώδους σημασίας για την υγιεινή, για την ποιότητα ζωής των κατοίκων, αλλά και την εξυπηρέτηση των επισκεπτών κατά τη θερινή περίοδο, στους τουριστικούς αυτούς οικισμούς. Το ζήτημα που απασχολεί εδώ και πολλά χρόνια την περιοχή, χωρίς ωστόσο να έχει υπάρξει σημαντική πρόοδος στην υλοποίηση των έργων, τα οποία έχουν μείνει ημιτελή.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας ενέκρινε τις μελέτες και την υποβολή αιτήματος ένταξης στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», έργων ολοκληρωμένης διαχείρισης αστικών λυμάτων προϋπολογισμού 29.078.800,00€. Με δεδομένο ότι ο συνολικός προϋπολογισμός τέτοιου είδους δράσεων στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» ανέρχεται στα 200.000.000 για όλη την επικράτεια, η Λευκάδα δεν θα μπορέσει να εξασφαλίσει τα αναγκαία χρήματα για την υλοποίηση όλων των υποέργων από «Αντ.Τρίτσης».

Για το λόγο αυτό θα ήθελα να σας ζητήσω να εξετάσετε τη δυνατότητα εξεύρεσης κονδυλίων για τη χρηματοδότηση από το Υπουργείο σας του έργου για το αποχετευτικό δίκτυο στους 4 οικισμούς που σας προανέφερα. Είμαι στη διάθεσή σας ώστε, σε συνεργασία και με τη δημοτική αρχή της Λευκάδας, να σας παρέχω οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία χρειάζεστε καθώς και να μεταφέρω οποιαδήποτε διαδικασία μου υποδείξετε ως αναγκαία προκειμένου να επιτύχουμε τον τελικό σκοπό μας.

Σας ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων και ευελπιστώ να βρεθούμε και στο γραφείο σας για μια πιο διεξοδική συζήτηση επί του θέματος.

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Καββαδάς  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας